

REVISTA PRESEI

● PSD pregătește mitinguri în toată țara împotriva "statului paralel"

Este un răspuns la protestele antiguvernamentale din ultima vreme. Social democrații s-au întâlnit duminică seară pentru a pune la punct toate detaliile.

Mitingurile PSD vor avea loc atât în București, cât și în țară, data și ora acestora, urmând să fie stabilită luni, a anunțat duminică secretarul general adjunct al partidului, Codrin Ștefănescu, la finalul reuniunii informale a conducerii partidului.

Codrin Ștefănescu a negat că ședința de duminică ar fi fost convocată pentru a da jos propriul Guvern sau prim-ministrul și a calificat informațiile apărute în presă în acest sens drept speculații, "niște prostii" și "niște aberații". *"Există o singură tabără în PSD. Astăzi ne-am întâlnit pentru că președinții de organizații județene au cerut această întâlnire cu Liviu Dragnea și cu conducerea partidului. Mâine vom avea întâlnire cu restul președinților de județe. S-a stabilit astăzi să facem un miting și noi, un miting de protest. Mitingul nostru nu e pentru susținerea Guvernului, nu e pentru susținerea lui Dragnea, a coaliției, a programului de guvernare, pentru că acestea au fost votate deja anul trecut de către români. Va fi un miting împotriva statului paralel și ilegal, împotriva abuzurilor, împotriva ascultării telefoanelor, împotriva încălcării drepturilor și libertăților cetățenești, un miting împotriva celor care consideră că din funcțiile pe care le au nealtele pot să încalce Constituția și legile țării și să-și constituie un grup organizat prin care decid ei ce și cum. Este un miting care arată adevărata majoritate din România, este un miting pe care românii l-au cerut — cu acest mesaj au venit președinții din județe"*, a declarat Ștefănescu, la sediul central al PSD.

Potrivit acestuia, cei prezenți la ședința de duminică — peste jumătate dintre președinții de organizații din țară — sută la sută au fost de acord cu organizarea acestui miting, urmând ca luni să se decidă data exactă.

"Acest miting va fi organizat în București și în toate orașele țării. Adică în Botoșani, Suceava, Brăila, Constanța, Iași, toate vor avea loc în aceeași zi, la aceeași oră, iar mesajul nostru va fi foarte clar și în interiorul și în exteriorul țării — aceasta este majoritatea, aceștia sunt românii care vor cu totul altceva, români care ne-au împuternicit prin vot să ducem lucrurile până la capăt și mesajul poate să fie receptat și la Bruxelles și peste tot, inclusiv de criticii noștri din interior", a detaliat Ștefănescu.

Întrebat dacă premierul Mihai Tudose este de acord cu organizarea unui astfel de eveniment, el a arătat că este vorba de președinții de organizații județene. *"Premierul nu este președinte PSD Brăila. (...) Va fi prezent mâine la întâlnirea pe care o să o avem probabil la Parlament, unde vor fi prezenți ceilalți șefi de județe care nu au fost în seara asta aici"*, a completat Codrin Ștefănescu.

El a menționat că luni va avea loc întâlnirea conducerii PSD și cu liderii organizației PSD București, respectiv cu liderii de sectoare, alături de alți lideri din teritoriu care nu au ajuns duminică la sediul central al PSD.

(Sursa: stiri.tvr.ro)

● Câteva sute de persoane la protestul din Piața Victoriei; manifestații și în Brașov, Cluj-Napoca, Craiova și Sibiu

Câteva sute de persoane s-au adunat, duminică seara, în Piața Victoriei, pentru a protesta față de modificările la legile justiției susținute în Parlament de majoritatea PSD-ALDE, manifestații de amploare mai redusă având loc și în Brașov, Cluj-Napoca, Sibiu și Craiova.

Protestul s-a desfășurat pașnic, în zonă fiind desfășurate efective ale Poliției și Jandarmeriei.

Oamenii prezenți la manifestație au purtat steaguri tricolore, ale SUA, și au cântat la vuvuzele, fluiere și tobe pentru a încălzi atmosfera.

În mijlocul Pieței Victoriei protestatarii au desfășurat un steag uriaș al UE.

Ei au strigat scandări cum ar fi "Ne-am săturat cât ne-ați furat", "Justiție, nu corupție", "Firea, demisia" și "Firea, nu uita, asta nu e piața ta", "Rezistăm, nu cedăm", "PSD, ciuma roșie".

Pe pancartele purtate de manifestanți erau mesaje cum ar fi "Toți pentru justiție", "Nu-s vândut, nici rebel, sunt cetățean", "Unica soluție, altă constituție".

Și în orașele mari din țară au avut loc proteste, aproximativ 700 de persoane din Brașov, Cluj-Napoca, Craiova și Sibiu manifestându-și nemulțumirea față de modificările legilor justiției și strigând împotriva social-democraților.

* BRAȘOV

Un număr de 200 de persoane, potrivit forțelor de ordine, au protestat în fața Prefecturii și în Piața Sfatului din municipiul Brașov.

Începând cu ora 18,00, s-au adunat în fața Prefecturii, unde, timp de o oră și jumătate, au scandat lozinci împotriva Guvernului și a Coaliției PSD-ALDE, au fluierat din vuvuzele, au bătut în tobe, au fluturat steaguri tricolore și au scandat: "PSD-ciuma roșie", "Hoții, Hoții", "Demisia", "Cei corupți și condamnați să plece de la guvernare", "Dreptate, Lustrație, Justiție", "DNA să vină să vă ia", "Nu vrem să fim o nație de hoți", "Dragnea și acoliții să ne lase în pace".

La ora 19,30, manifestații au plecat în marș în Piața Sfatului, pe strada Republicii.

În fața coloanei de manifestați, câteva zeci de protestatari au purtat un steag tricolor de mari dimensiuni, pe care l-au desfășurat în Piața Sfatului în timp ce au cântat "Deșteaptă-te Române".

În jurul orei 20,00 protestul s-a încheiat fără incidente.

* CLUJ

Aproximativ 200 de persoane au protestat, duminică seară, începând cu ora 18,00, în zona centrală a municipiului Cluj-Napoca, lângă Monumentul Memorandiștilor, împotriva modificărilor care vizează legile justiției.

Protestatarii au purtat bannere și pancarte cu inscripții, precum "De Crăciun nu colindăm, De Crăciun noi protestăm", "Așa nu se mai poate! Ori ei, ori noi", "Când injustiția devine lege, rezistența devine datorie", "Toți pentru justiție".

De asemenea, protestatarii au scandat "Demisia", "PSD, ciuma roșie", "DNA să vină să vă ia", "Hoții", "Justiție, nu corupție", "Dragnea nu uita, așteptăm și cartea ta", "București, nu uita, Clujul e de partea ta".

După ce au protestat lângă Monumentul Memorandiștilor, manifestații au pornit într-un marș prin zona centrală a orașului.

* DOLJ

Câteva zeci de persoane au protestat duminică seara, la Craiova, mărșăluind prin centrul orașului și prin fața sediului PSD Dolj.

Protestatarii au fluturat steaguri tricolore, au purtat pancarte pe care era scris "Toți pentru justiție" și au suflat în vuvuzele.

Pe timpul marșului, manifestații au strigat împotriva PSD și a liderilor social-democrați: "Veniți cu noi, vă fură și pe voi", "Nu vrem să fim o nație de hoți", "Justiție, nu corupție!", "Altă întrebare, Dragnea la închisoare!", "Hoții, hoții!", "Guvern de hoți și de mafioți!", "DNA să vină să vă ia!".

* SIBIU

Aproximativ 200 de persoane au protestat duminică seara, timp de trei ore, mărșăluind din centrul Sibiului, pe două din principalele bulevarde ale orașului.

Participanții la mitingul autorizat au cerut demisia Guvernului și au scandat lozinci precum "PSD, ciuma roșie!", "România, trezește-te!", "Nu stați la căldură, și pe voi vă fură!", "Nu plecăm, rezistăm!".

(Sursa: Agerpres)

● Răsturnare de situație pe scena politică. ALDE vrea o altă lege a răspunderii magistraților

ALDE nu susține forma actuală a răspunderii magistraților, anunță un lider de frunte al coaliției de guvernare. Este vorba despre doamna deputat Steluța Cătănicu.

"Vorbesc în numele ALDE. Nu este vorba de vreo ruptură în coaliția de guvernământ. ALDE însă nu a votat forma actuală a legii de răspundere a magistraților. Noi am votat în cadrul comisiei o altă formă a reglementării răspunderii magistraților și anume obligația statului de a se îndrepta cu drept de regres împotriva magistraților care au încălcat cu rea credință sau gravă neglijență legea și am solicitat prin amendamentul nostru ca statul să plătească justițiabililor de îndată sumele de bani cu titlul de despăgubiri nu în decurs de un an", a declarat Steluța Cătănicu la Antena 3.

(Sursa: Antena 3)

● Anunț bombă: "Guvernul PSD-ALDE pregătește o nouă taxă"

Senatorul PNL Florin Cîțu a declarat, duminică, pe Facebook, că Guvernul pregătește introducerea unei noi taxe ” pentru că PSD nu are bani să restituie taxele plătite până acum”, motiv pentru care a fost amânată adoptarea bugetului pentru 2018.

”Să fie foarte clar. Români vi se pregătește o nouă taxă pentru că PSD nu are bani să restituie taxele plătite până acum (de aceea se tot amână bugetul pentru 2018). Cum se va numi nouă taxa, nu mai contează. Dar știm sigur că la câteva luni după aplicare, cineva o va anula în instanță. Și nici asta nu va conta. Cei care o plătesc să se aștepte să o primească înapoi în medie după o perioada de 8 ani (sumele vor fi mai mari ca cele din perioada 2008-2016). #tudoselabnr”, a scris Florin Cîțu pe Facebook.

El a adăugat că premierul Mihai Tudose s-ar putea să renunțe la nouă taxă, dacă mulți români se vor exprima împotriva acesteia.

”Dragnea și Tudose o pun de un CARITAS! Știați deja că statul PSD-ist este mafiot. Nu este un secret”, a mai scris senatorul liberal.

El a dat ca exemplu taxa de mediu pentru prima înmatriculare a autovehiculelor.

”Vă prezint astăzi o mare ticăloșie a acestui stat PSD-ist. Și mai rău, e pe cale să se repete și în 2018. Din 2008 și până astăzi ați împrumutat statul român împotriva voinței voastre. Mă refer la taxa de mediu/taxa de poluare/timbru de mediu/taxa de prima înmatriculare etc. Deși aveau nume diferite reprezentau aceeași hoție brevetată de statul mafiot PSD-ist. (...) Încă din 2009 unii dintre voi ați dat în judecată statul român și ați câștigat. Suntem în 2017, și doar după decizia CJUE PSD-ișiti supărați se jură pe programul de guvernare că ne dau banii înapoi. Cine îi mai crede? Ati înțeles cum stă treaba cu statul mafiot PSD-ist? Țștia ne-au luat banii din 2008 și ne promis că îi returnează până în 2019. În tot acest timp ei, PSD-iștii, știau că acești bani sunt încasați ilegal. Dar ticăloșia acestui partid nu se oprește aici. După ce am analizat cererea de restituire nu o să vă vină să credeți ce am descoperit. Țștia sunt mai hoți că Terente din Brăila”, a mai scris Florin Cîțu.

(Sursa: Realitatea)

● **Proiect: Instituțiilor publice le va fi interzis să ceară persoanelor fizice și juridice date și informații existente în sistemul public**

Instituțiilor publice le va fi interzis să solicite persoanelor fizice și juridice, beneficiare ale serviciilor publice, date și informații care există deja în sistemul public, începând din 30 decembrie 2018, conform unei propuneri legislative inițiate de 41 de parlamentari liberali și depuse la Parlament.

Propunerea legislativă "Anti-birocrație" are ca obiectiv, potrivit inițiatorilor, reducerea birocrăției, a aglomerației și a timpului petrecut la ghișeu de către cetățeni, a numărului de funcționari la ghișee, stimularea conectării bazelor de date între instituții, precum și eliminarea șpăgii.

"Este interzis ca o instituție sau autoritate publică să solicite persoanelor fizice sau juridice beneficiare ale serviciilor publice date sau informații existente în sistemul public. Începând cu data de 30 decembrie 2018, nicio persoană fizică sau juridică de drept privat nu are obligația de a transmite și nici nu îi pot fi solicitate, de către o instituție sau autoritate publică, date sau informații existente în sistemul public", prevede proiectul.

Potrivit proiectului, funcționarii vor fi sancționați disciplinar.

"Fapta de a solicita persoanelor fizice și juridice de drept privat date sau informații care au fost comunicate unei alte instituții sau autorități publice, săvârșită de către persoana din cadrul unei instituții sau autorități publice, constituie abatere disciplinară și atrage răspunderea disciplinară a acesteia, conform prevederilor legale", mai stabilește proiectul.

Proiectul va intra mai întâi în dezbaterea Senatului, forul decizional fiind Camera Deputaților.

(Sursa: Agerpres)

● **PSD îi pune condiții lui Carmen Dan: 'Trebuie să se gândească foarte serios dacă nu e nevoie să facă niște schimbări'**

Carmen Dan e sub presiune în PSD! Ministrul de Interne a demarat o anchetă internă în ministerul pe care îl conduce, după ce protestatarii din Piața Victoriei au împiedicat instalarea Târgului de Crăciun în fața Guvernului. Secretarul general al PSD, Codrin Ștefănescu, îi cere ministrului să facă demiteri la Jandarmerie.

„După opinia mea, doamna Carmen Dan ar trebui să se gândească foarte serios dacă nu este necesar să producă niște schimbări la ministerul pe care îl conduce și poate se gândește și legat de jandarmi. Adică eu cunosc, cel puțin personal, mulți ofițeri din Jandarmeria Română, adjuncți ai domnului Cucuș (șeful Jandarmeriei, Gheorghe Cucuș - n.r.), care au fost foarte intransigenți cu noi când am manifestat împotriva lui Boc sau a lui Bănescu. (...) Cred că ar trebui totuși ca legea să fie impusă pur și simplu, adică legea este una pentru toți. Nu poți 200 de oameni să dai peste cap plăcerea și bucuria a două milioane de bucureșteni care, totuși, vor un târg de Crăciun.”, a spus Codrin Ștefănescu, după ședința de la PSD, de duminică seara.

(Sursa: stiripesurse.ro)

● **Firea: Premierul Tudose este cel care a început să dea replici nepotrivite colegilor din partid**
Primarul Capitalei, Gabriela Firea, spune că premierul Mihai Tudose dă „replici nepotrivite” colegilor din partid și are o „atitudine arogantă” la adresa sa.

„Premierul este cel care a inaugurat această perioadă în care dă replici din ce în ce mai nepotrivite colegilor de partid, începând cu faptul că într-o emisiune televizată le-a numit penale pe cele două colege ale noastre fără să fie o decizie a unei instanțe în acest sens, continuând cu faptul că la informația colegului nostru că se va organiza un miting, dumnealui, întrebat de presă, a spus că este din Brăila, nu din Craiova, aș adăuga eu că nu îl interesează mitingurile, continuând cu afirmația, tot în fața presei, că nu a citit declarația celor două Camere ale Parlamentului, cu alte cuvinte nu-l interesează opinia domniilor lor de ce nu participă la parada de 1 Decembrie, culminând cu declarațiile publice negative la adresa unei inițiative ale Primăriei Capitalei și cu atitudinea arogantă la adresa primarului Capitalei, colega domniei sale”, a spus Gabriela Firea într-o interenție telefonică la Antena 3, citată de News.ro.

Edilul a mai spus că, dacă un membru PSD ocupă o funcție înaltă, de premier, primar sau președinte de consiliu, nu îi dă dreptul să își jignească colegii sau să îi „minimalizeze”.

De asemenea, Firea a mărturisit că i se pare nedrept că premierul Tudose s-a arătat îngrijorat de faptul că Piața Victoriei va fi ocupată de un târg de sărbători, iar cei care protestează de obicei acolo nu vor mai avea unde să își exprime punctul de vedere, după ce în privat i-a spus că se simte agasat de proteste și de cererile tot mai multe ale sindicatelor de a protesta acolo.

Edilul a precizat că stenogramele apărute în presă sunt cenzurate, fiind tăiate anumite lucruri care l-ar fi defavorizat pe premier.

„Pe grupul nostru de WhatsApp unde ne mai comunicăm, ca între colegi, anumite sentimente și stări, am trimis link-ul cu știrea care apăruse deja pe toate site-urile, că premierul Tudose îi dă o lecție Gabrielei Firea, se plasează de partea manifestanților, este împotriva primarului. Eu am dat acel link, cu completarea că dacă am ajuns să ne războim între noi nu facem altceva decât să dăm gură de oxigen adversarilor noștri politici. Orice am avea de comunicat ar trebui să o facem direct, nu în spațiul public. (...) Eu i-am spus că mi se pare ipocrit că acum ceva vreme îmi spunea în privat că este agasat de protestele din Piața Victoriei și de cererile sindicatelor de a face mitinguri, iar public s-a arătat îngrijorat că cei care ocupă de obicei piața nu vor mai avea un loc de exprimare. Mi s-a părut nedrept”, a povestit edilul.

Premierul Mihai Tudose a spus, joi, că decizia primarului Capitalei, Gabriela Firea, de a organiza un târg de Crăciun în Piața Victoriei [nu este cea mai inspirată](#), el motivând că, în primul rând, oamenii nu au pe unde să traverseze și, în plus, este o decizie care se interpretează, dat fiind că acolo au loc proteste.

„Nu cred că este cea mai inspirată decizie. Spuneți-mi dumneavoastră, în primul rând, pe unde ajungem acolo? Că nu prea sunt treceri de pietoni. Eu cred că își va da seama că nu este cea mai inspirată alegere. Mai mult, se și interpretează, că se face târg ca să nu mai vină nu știu cine...”, a spus premierul.

Sâmbătă, [primarul Capitalei a criticat modul în care a reacționat Tudose](#) în legătură cu organizarea târgului de sărbători în Piața Victoriei, considerând că a fost o manieră incorectă și necolegială. Firea a spus că premierul ar trebui să înțeleagă faptul că trebuie să comunice direct cu colegii săi de partid, nu prin insinuări în presă.

(Sursa: stiripesurse.ro)

● **Patriarhul Daniel, la întâlnirea cu Kiril al Moscovei și al Întregii Rusii: Biserica lui Hristos nu poate fi distrusă**

Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, Daniel, s-a întâlnit duminică cu Kiril, Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii, prilej cu care Întâistătătorul BOR a subliniat că "Biserica lui Hristos nu poate fi distrusă, chiar dacă este răstignită, deoarece ea poartă în sine taina sau puterea harică a învierii".

Întâlnirea a avut loc în Sala Tronului de la Reședința "Danilovski" și a fost prilejuită de vizita la Moscova a unei delegații a Bisericii Ortodoxe Române cu ocazia festivităților dedicate împlinirii a 100 de ani de la restabilirea instituției patriarhatului în Biserica Ortodoxă Rusă, informează Biroul de presă al Patriarhiei Române, într-un comunicat transmis AGERPRES.

"Preafericitul Părinte Daniel a mulțumit Patriarhului Rusiei pentru întâlnire, frățietate și ospitalitate exprimând importanța participării la acest eveniment în care au fost rememorate suferințele îndurate de Biserica Ortodoxă Rusă și de alte Biserici Ortodoxe în timpul persecuției comuniste. Totodată, a subliniat Preafericirea Sa, se poate observa cum aceste Biserici au trecut de la răstignire la înviere, mai ales în Rusia de la o Biserică prigonită la o Biserică vie, înfloritoare. În concluzie, Biserica lui Hristos nu poate fi distrusă, chiar dacă este răstignită, deoarece ea poartă în sine taina sau puterea harică a învierii", precizează sursa citată.

Patriarhul Daniel a adus în discuție și problema contemporană a secularizării, "care propune organizarea vieții individuale și sociale ca și cum Dumnezeu nu ar exista". "De asemenea, o problemă la fel de importantă legată de secularizare este și criza spirituală a familiei contemporane", menționează comunicatul.

"Preafericitul Părinte Daniel a exprimat dorința de a da curs invitației Patriarhiei Ruse de a trimite tineri să studieze în Academii Teologice rusești și de a continua colaborarea academică dintre Facultatea de Teologie Ortodoxă din București și Academii teologice din Moscova, Sankt Petersburg și Kiev. Părintele Patriarh Daniel a subliniat faptul că invitația de a trimite tineri la studii teologice este reciprocă și foarte importantă pentru cunoașterea vieții și activității celor două Biserici", informează BOR.

Potrivit sursei citate, la rândul său, Patriarhul Kiril și-a exprimat bucuria de a-l primi pe Patriarhul Daniel în Mănăstirea Danilovski, cel mai vechi locaș monastic din Moscova, mulțumind pentru participarea la evenimentul centenarului și pentru posibilitatea oferită de a discuta probleme actuale pentru ambele Biserici.

"Patriarhul Bisericii Ortodoxe Ruse a amintit situația bisericească dificilă din Ucraina și a subliniat unitatea episcopatului Bisericii Ortodoxe canonice din această țară, în pofida multor presiuni" și "a constatat că participarea Preafericitului Părinte Daniel la acest eveniment al centenarului restabilirii patriarhatului Rusiei arată faptul că cele două Biserici sunt împreună și în vreme de suferință și de bucurie", se mai arată în comunicat. Sâmbătă, Patriarhul Daniel s-a adresat plenului Sinodului arhieresc format din cei 377 de ierarhi ai Bisericii Ortodoxe a Rusiei și celorlalți Primați prezenți la sesiunea solemnă.

Patriarhul Daniel se află la Moscova, în perioada 2 — 5 decembrie, cu prilejul festivităților organizate la împlinirea a 100 de ani de la restabilirea patriarhatului în Biserica Ortodoxă Rusă.

Din delegația Patriarhiei Române mai fac parte Arhiepiscopul Târgoviștei, Nifon, și preoții consilieri patriarhali Michael Tița, Ștefan Ababei, arhid. Maxim Țifui, consilier eparhial, și pr. Eugeniu Rogoti, traducător.

Luni, 4 decembrie, când se împlinesc 100 de ani de la întronizarea Sfântului Tihon, primul patriarh rus după anul 1700, când împăratul Petru cel Mare a reformat Biserica Ortodoxă Rusă, reprezentanții Bisericilor Ortodoxe locale vor concelebra Sfânta Liturghie.

(Sursa: Agerpres)

● **Ministrul Educației anunță schimbări MAJORE în învățământ: Vești BOMBĂ pentru liceenii care vor da Bacalaureatul**

Consilierea și orientarea școlară trebuie îmbunătățite, iar structura examenului de bacalaureat și perioada de susținere a acestuia trebuie regândite, a afirmat sâmbătă ministru Educației, Liviu Pop, pe pagina sa de Facebook.

"Ce facem în mediul familial, școlar, economic sau social pentru a îmbunătăți parcursul educațional al copiilor? Din punctul meu de vedere, consilierea și orientarea școlară trebuie îmbunătățite, iar structura examenului de bacalaureat și perioada de susținere a acestuia trebuie regândite. Viitoarele decizii le voi lua doar după consultări publice serioase. Până atunci vă invit la discuție și pe dumneavoastră. Aștept argumentele cu deosebit interes", a scris demnitarul., potrivit Agerpres.

El a susținut că în ultimii 3 ani, în România 495.477 de elevi au finalizat liceul și 294.978 au promovat examenul de bacalaureat.

"Nu am luat în calcul elevii care nu au promovat liceul sau au abandonat școala în această perioadă și nici pe cei care au absolvit școala profesională. Au avut cei 200.000 de elevi un traseu educațional corect sau greșit?", a mai spus Pop.

(Sursa: Agerpres)

● **UPDATE Pahonțu (SPP), Predoiu (SIE), Vasilca (STS) și Hellvig (SRI), decoratedi de Iohannis**

Președintele Klaus Iohannis i-a decorat vineri, de Ziua Națională, pe Lucian-Silvan Pahonțu, directorul Serviciului de Protecție și Pază, Silviu Predoiu, adjunct al directorului Serviciului de Informații Externe, Ionel-Sorinel Vasilca, directorul Serviciului de Telecomunicații Speciale, și pe Eduard Hellvig, directorul Serviciului Român de Informații. Distincțiile au fost oferite astfel:

- * Ordinul Național 'Steaua României' în grad de Mare Ofițer pentru generalul Lucian-Silvan Pahonțu, directorul Serviciului de Protecție și Pază;
- * Ordinul Național 'Steaua României' în grad de Comandor pentru generalul Silviu Predoiu, adjunct al directorului Serviciului de Informații Externe;
- * Ordinul Național 'Steaua României' în grad de Ofițer pentru generalul-maior inginer Ionel-Sorinel Vasilca, directorul Serviciului de Telecomunicații Speciale;
- * Ordinul Național 'Steaua României' în grad de Cavaler pentru Eduard-Raul Hellvig, directorul Serviciului Român de Informații.

De asemenea, cu prilejul Zilei Naționale a României, președintele a semnat decretele de decorare a unor angajați (militari și civili) din cadrul Ministerului Apărării Naționale și al Ministerului Afacerilor Interne.

Astfel, în semn de înaltă apreciere pentru profesionalismul dovedit în îndeplinirea cu succes a misiunilor încredințate, au fost decoratedi:

- * Ordinul Național 'Steaua României' în grad de Ofițer, cu însemn pentru militari, pentru generalul-locotenent Zisu Cătălin-Ștefăniță;
- * Ordinul Național 'Steaua României' în grad de Ofițer, cu însemn pentru civili, pentru Mihai Ștefan;
- * Ordinul Național 'Steaua României' în grad de Cavaler, cu însemn pentru militari, pentru generalul-maior Șomordolea Mihai, generalul de brigadă Ioniță-Radu Florentina și generalul de brigadă Nistor Gheorghe. Tot pentru profesionalismul dovedit în îndeplinirea cu succes a misiunilor încredințate, șeful statului a conferit:
 - * Ordinul Național 'Serviciul Credincios' în grad de Cavaler, cu însemn pentru militari, generalului-locotenent Tonea Adrian, generalului-maior Cosneanu Gheorghe și generalului de brigadă Petrescu Daniel;
 - Totodată, se conferă Crucea Națională 'Serviciul Credincios' clasa a II-a, cu însemn pentru militari, plutonierului adjutant principal Tătaru Georgeta, maistrului militar clasa I Pîrlogeanu Dumitru și maistrului militar principal Hostiuc Dan-Nicolae;
 - * Crucea Națională 'Serviciul Credincios' clasa a II-a, cu însemn pentru civili, pentru Constanda Mirela; Crucea Națională 'Serviciul Credincios' clasa a III-a, cu însemn pentru militari, pentru plutonier adjutant Toma Marian;
 - * Crucea Națională 'Serviciul Credincios' clasa a III-a, cu însemn pentru civili pentru Biriși Liliana-Mirela, pentru Ciobanu Ion, Dinu Nina, Ghiță Simina și Săvulescu Sorina-Cerasela;
 - * Medalia Națională 'Serviciul Credincios' clasa I, cu însemn pentru militari, plutonierului adjutant principal Verdeși Ion;
 - * Medalia Națională 'Serviciul Credincios' clasa I, cu însemn pentru civili, pentru Filip Ioana;
 - * Medalia Națională 'Serviciul Credincios' clasa a II-a, cu însemn pentru militari, plutonierului adjutant principal Negru Petru;
 - * Medalia Națională 'Serviciul Credincios' clasa a III-a, cu însemn pentru militari plutonierului adjutant principal Livadă Mihai, plutonierului adjutant principal Petrescu Bogdan, plutonierului adjutant Moldovan Silviu-Vasile, plutonierului major Dogaru Adrian și plutonierului Basuc Gigi-Marian;
 - * Medalia Națională 'Serviciul Credincios' clasa a III-a, cu însemn pentru civili, pentru Cipu Ioana-Ileana, Mărgelatu Ionuț și Toma Maria;

În semn de apreciere pentru profesionalismul dovedit în îndeplinirea cu succes a misiunilor încredințate, președintele Klaus Iohannis a mai conferit distincțiile:



Împreună vom fi mai puternici

UNIUNEA JUDEȚEANĂ C.N.S.L.R FRĂȚIA HUNEDOARA

330013-Deva , Bd. Mihail Kogalniceanu Nr.4;

cont IBAN: RO 55 RNCB 0160 0270 7127 0001 BCR Deva

Tel: 0720020323; Tel/Fax: 0254 212504

URL: <http://www.cnslrfratiahd.ro> E-mail: ujcnslrfratiahd@yahoo.com

- * Ordinul Național 'Pentru Merit' în grad de Mare Cruce, cu însemn pentru militari, pentru general (rtr.) Iliescu Mihai;
- * Ordinul Național 'Pentru Merit' în grad de Cavaler, cu însemn pentru militari, pentru general-maior Becheru Valentin, pentru general-maior Jianu Florin și generalul de brigadă Mocanu Gheorghe;
- * Ordinul Național 'Pentru Merit' în grad de Cavaler, cu însemn pentru civili, pentru Oneață Claudia-Alina;
- * Medalia Națională 'Pentru Merit' clasa a II-a, cu însemn pentru militari, pentru sergent Anghelache Alexandru-Adrian;
- * Medalia Națională 'Pentru Merit' clasa a III-a, cu însemn pentru militari, pentru maistru militar principal Stratulat-Bordianu Gabriel-Neculai, pentru maistru militar clasa I Cîrîc Petru-Daniel, pentru plutonier adjutant Damian Ionel, pentru plutonier adjutant Mihai Ștefăniță și pentru maistru militar clasa a III-a Popistașu Constantin;
- * Medalia Națională 'Pentru Merit' clasa a III-a, cu însemn pentru civili, lui Ciorgovean Petru-Dacian, Ispășescu Alexandru și lui Niță Iuliana;
- * Ordinul 'Virtutea Militară' în grad de Comandor, cu însemn pentru militari, pentru general Hăpău Marian, general-maior Incicaș Teodor, general de flotilă aeriană Spiridonescu George, colonel Alexandrescu Dorin-Cristinel, colonel Călimănescu Bogdan, colonel Dogaru Marcel-Iulian și colonel Pah Petru;
- * Ordinul 'Virtutea Militară' în grad de Ofițer, cu însemn pentru militari, pentru general Ciucă Nicolae-Ionel, general-maior Uifăleanu Ovidiu-Liviu, general de brigadă Bucur Vasile, general de brigadă Calopăreanu Gheorghe, general de brigadă Ioniță Dorin, colonel Anghelina Ionel, colonel (rz.) Bucur Dumitru, colonel Daniliuc Iulian, colonel Luca Constantin, colonel Palaghia Ovidiu-Constantin și colonel Spînu Constantin;
- * Ordinul 'Virtutea Militară' în grad de Cavaler, cu însemn pentru militari, pentru general maior (Rz.) Nezir Gelaledin, general de brigadă Berdilă Iulian, general de brigadă Maria-Zamfirescu Nicolae, general de brigadă Petrache Tudorică, general de brigadă Postolache Costică, general de brigadă Postu Corneliu, colonel Aldescu Ilie, colonel Andrițoiu Mihaela, colonel Dancău Monica, colonel Dima Gheorghe, colonel Gologan Mircea, colonel Irimia Ionel, colonel Ivan Adrian, colonel Petrea Stănel-Cristian, colonel Pleșcan Dorin-Corneliu, colonel Popescu Grigore-Florin, comandor șerb Florian, colonel Vasiliu Cristian-Vladimir, colonel Vizitiu Constantin-Iulian, locotenent-colonel Plopan Ovidiu-Vasilică, locotenent-colonel Vasile Dănuț-Marian, maior Duminică Ion și pentru maior Moiceanu Gianina-Marilena;
- * Ordinul 'Virtutea Militară' în grad de Cavaler, cu însemn pentru civili, lui Dușa Mircea și Ifrim Radu-Lucian;
- * Medalia 'Virtutea Militară' clasa I, cu însemn pentru militari, pentru plutonier adjutant principal Bahnă Iulian-Gabriel, plutonier adjutant principal Foca Valeriu-Nicușor, plutonier adjutant principal Mîrza Ioan, plutonier adjutant principal Răducanu Cristian, plutonier adjutant principal Țuțui Ion-Lilian și plutonier adjutant Mihăescu Marian;
- * Medalia 'Virtutea Militară' clasa I, cu însemn pentru civili, pentru Dumitrache Viorica, Popescu Ștefănel și Rențea Vasile;
- * Medalia 'Virtutea Militară' clasa a II-a, cu însemn pentru militari, pentru plutonier adjutant principal Băluță Teodor-Daniel, plutonier adjutant principal Precup Călin-Mihai, maistru militar principal Croitoru Sergiu, maistru militar principal Listoschi-Neacșu Florentin, plutonier adjutant principal Micu Eugeniu-Bogdan, plutonier adjutant principal Mitroi Marin, plutonier adjutant Munteanu Constantin, plutonier adjutant (rtr.) Ploscar Petru, plutonier adjutant Tapalagă Nicușor, plutonier major Dobre Paul Liviu-Sorin, plutonier major Simeria Cosmin-Ionică, plutonier major Rusu Nicușor-Emilian și plutonier Teodorescu Marian;
- * Medalia 'Virtutea Militară' clasa a II-a, cu însemn pentru civili, lui Dăbârlianu Cristinel și Veliu Viorel;
- * Medalia 'Virtutea Militară' clasa a III-a, cu însemn pentru militari, pentru plutonier adjutant principal Arsenuc Giani-Iulian, plutonier adjutant principal Felea Iulian, plutonier adjutant principal Mihai Marian-Sorin, plutonier adjutant principal Pirpidel Valentin, plutonier adjutant principal Stanciu Adrian, plutonier adjutant principal Sebe Cezar, plutonier adjutant principal Tudorache Ionel, maistru militar principal Tutunea Eugen, plutonier adjutant Acumuloae Gheorghită, plutonier adjutant Ungureanu Simona-Viorica, plutonier major Cristea George-Teodor, plutonier major Moise-Duca Ghiorghită-Cătălin, plutonier major Stupinaru Marian-Alin, plutonier major Țăranu Ștefan-Marius, plutonier Andreica Gheorghe, maistru militar clasa a II-a Baba Mihai-Ovidiu, plutonier Ibraim Erduan și plutonier Udățeanu Ioan;



Împreună vom fi mai puternici

UNIUNEA JUDEȚEANĂ C.N.S.L.R. FRĂȚIA HUNEDOARA

330013-Deva , Bd. Mihail Kogalniceanu Nr.4;
cont IBAN: RO 55 RNCB 0160 0270 7127 0001 BCR Deva
Tel: 0720020323; Tel/Fax: 0254 212504
URL: <http://www.cnslrfratiahd.ro> E-mail: ujcnslrfratiahd@yahoo.com

- * Medalia 'Virtutea Militară' clasa a III-a, cu însemn pentru civili, pentru Florea Camelia-Mioara, Dobref Vasile, Vasile Viorel, Vameșu Irinela și Zaharia Mihaela;
 - * Ordinul 'Virtutea Maritimă' în grad de Comandor, cu însemn pentru militari, pentru contraamiral de flotilă Cătăneanu Valentin-Vicențiu și comandor Gîdiuță Victor.
 - * Ordinul 'Virtutea Maritimă' în grad de Comandor, cu însemn pentru civili, pentru Preda Luiza-Mihaela;
 - * Ordinul 'Virtutea Maritimă' în grad de Ofițer, cu însemn pentru militari, pentru contraamiral de flotilă Rogozan Cornel;
 - * Ordinul 'Virtutea Maritimă' în grad de Ofițer, cu însemn pentru civili, pentru Beșleagă Maria și doamnei Nedelea Luiza Liliana;
 - * Ordinul 'Virtutea Maritimă' în grad de Cavaler, cu însemn pentru militari, pentru comandor Coman Auraș-Liviu și comandor Lișman Ion-Cristian.
 - * Ordinul 'Virtutea Maritimă' în grad de Cavaler, cu însemn pentru civili, pentru Burlacu Diana-Maria;
 - * Medalia 'Virtutea Maritimă' clasa I, cu însemn pentru militari, pentru maistru militar principal Ciulinaru Marian, maistru militar principal Goie Silviu-Gabriel, plutonier adjutant principal Ursachi Sorin, maistru militar principal Ursu Gheorghe-Virgil și maistru militar principal Ichim Daniel;
 - * Medalia 'Virtutea Maritimă' clasa a II-a, cu însemn pentru militari, pentru maistru militar principal Badiu Costel-Ovidiu, maistru militar principal Drișcu Constantin, maistru militar principal Frangeti Eugen, maistru militar principal Marinescu Angelo-Cătălin, maistru militar principal Rotariu Cătălin și plutonier adjutant principal Vîlu Codin;
 - * Medalia 'Virtutea Maritimă' clasa a II-a, cu însemn pentru civili, pentru Andrei Anghelina și Comșa Dalila-Silviana;
 - * Medalia 'Virtutea Maritimă' clasa a III-a, cu însemn pentru militari, pentru plutonier major Dănăilă Viorel, plutonier major Moșoiu Alexandru, plutonier major Pătrașcu Laurențiu, maistru militar clasa I Vulvoiu Viorel-Dragoș, maistru militar clasa a III-a Antoci Cristian-Daniel și plutonier Băjenaru Valentin;
 - * Medalia 'Virtutea Maritimă' clasa a III-a, cu însemn pentru civili — Cristea Silvia, Voicu Dorina și Dima Irina;
 - * Ordinul 'Virtutea Aeronautică' în grad de Comandor, cu însemn pentru militari — general de flotilă aeriană Dobre Constantin;
 - * Ordinul 'Virtutea Aeronautică' în grad de Ofițer, cu însemn pentru militari — general de flotilă aeriană Pană Viorel și comandor Tudor Florin;
 - * Ordinul 'Virtutea Aeronautică' în grad de Cavaler, cu însemn pentru militari — general de flotilă aeriană Pașilea Iulian, comandor Mavriș Eugen, comandor Stănciulescu Aurel-Cezar și maior (rtr.) Bartoc Alexandru-Dan;
 - * Medalia 'Virtutea Aeronautică' clasa a II-a, cu însemn pentru civili — Vlad Eugenia-Larisa;
 - * Medalia 'Virtutea Aeronautică' clasa a III-a, cu însemn pentru militari — maistru militar principal Barbu Bogdan, plutonier adjutant principal Mangaloiu Viorel, maistru militar principal Minculescu Stelică și plutonier adjutant Stoian Gheorghe-Adrian;
 - * Medalia 'Virtutea Aeronautică' clasa a III-a, cu însemn pentru civili — Bosoi Emilia și domnului Dinu Petre;
 - * Ordinul 'Meritul Sanitar' în grad de Comandor, cu însemn pentru militari — general maior (rtr.) Drăgușin Ion;
 - * Ordinul 'Meritul Sanitar' în grad de Ofițer, cu însemn pentru militari — general de flotilă aeriană Oprea Ionel, colonel Popescu Dragoș-Marian și locotenent-colonel Șeremet Cristinel-Ionică;
 - * Ordinul 'Meritul Sanitar' în grad de Ofițer, cu însemn pentru civili — Gavrilă Veronica;
 - * Ordinul 'Meritul Sanitar' în grad de Cavaler, cu însemn pentru militari — colonel Tudosie Mihail-Silviu și maior Rădulescu Ionuț;
 - * Ordinul 'Meritul Sanitar' în grad de Cavaler, cu însemn pentru civili — Cocoș Tatiana și Popa-Statie Iulia;
 - * Medalia 'Meritul Sanitar' clasa a II-a, cu însemn pentru civili — Munteanu Carmen-Adriana, Tănase Săndica și Ungheanu Adriana;
 - * Medalia 'Meritul Sanitar' clasa a III-a, cu însemn pentru militari — plutonier Ciugulea Alina-Mihaela;
 - * Medalia 'Meritul Sanitar' clasa a III-a, cu însemn pentru civili — Aldea Cristina-Maria, Barbu Aurora, Dudceac Mariana, Macrea Anca, Moldoveanu Mihaela, Neagu Mihaela, Oros Valeria, Perț Lidia-Ioana și Șaitiș Iulia-Georgeta;
- Decorările au fost făcute la propunerea ministrului Apărării Naționale, domnul Mihai-Viorel Fifor.

De asemenea, în semn de deosebită apreciere pentru profesionalismul dovedit în îndeplinirea cu succes a misiunilor încredințate, președintele României a conferit:

- * Ordinul Național 'Serviciul Credincios' în grad de Comandor, cu însemn pentru civili — Râșnoveanu Ana;
- * Ordinul Național 'Serviciul Credincios' în grad de Ofițer, cu însemn pentru civili — chestor general de poliție Buda Ioan;
- * Ordinul Național 'Serviciul Credincios' în grad de Cavaler, cu însemn pentru militari — colonel Cucuș Gheorghe-Sebastian;
- * Crucea Națională 'Serviciul Credincios' clasa a III-a, cu însemn pentru civili — agent șef principal de poliție Nine Ion Constantin, agent șef principal de poliție Unguraș Vasile-Dan, agent șef principal de poliție Velciov Luca, agent șef de poliție Mihăilescu Daniel, agent șef adjunct de poliție Câmpan Flavius-Gheorghe și Arsene Rodica-Maria;
- * Medalia Națională 'Serviciul Credincios' clasa a III-a, cu însemn pentru militari — plutonier major Petria Rareș-Gheorghe;
- * Medalia Națională 'Serviciul Credincios' clasa a III-a, cu însemn pentru civili — agent șef principal de poliție Ghiță Florin, agent șef principal de poliție Lițoiu Viorica, agent șef principal de poliție Vișan Marian, agent șef adjunct de poliție Agapi Mihai-Vladimir, agent șef adjunct de poliție Atănăsoae Costel, agent șef adjunct de poliție Venczel Alfred-Laszlo și Dinu Florentina;

În semn de apreciere pentru profesionalismul dovedit în îndeplinirea cu succes a misiunilor încredințate, Klaus Iohannis a mai acordat distincțiile:

- * Ordinul Național 'Pentru Merit' în grad de Cavaler, cu însemn pentru militari — colonel Marin Gheorghe-Nucu;
- * Ordinul Național 'Pentru Merit' în grad de Cavaler, cu însemn pentru civili — comisar-șef de poliție Dimofte Dorina, comisar-șef de poliție Nica Geani-Cătălin și comisar-șef de poliție Tache Marius-Mugurel;
- * Medalia Națională 'Pentru Merit' clasa I, cu însemn pentru militari — plutonier adjutant șef Nistor Ginel-Paul;
- * Medalia Națională 'Pentru Merit' clasa a III-a, cu însemn pentru militari — plutonier adjutant Gora Eduard-Ionuț, plutonier major Ionică Alin-Marian și plutonier major Măgduț Paul-Andrei;
- * Medalia Națională 'Pentru Merit' clasa a III-a, cu însemn pentru civili — agent șef principal de poliție Dumitru Dan — agent șef adjunct de poliție Sandu Lucian, Baran Ionica-Lica și Ilie Ana-Antonela;
- * Ordinul 'Virtutea Aeronautică' în grad de Ofițer, cu însemn pentru militari — comandor Ciornei Florin-Marian și domnului colonel Mosor Sorin;
- * Ordinul 'Virtutea Aeronautică' în grad de Cavaler, cu însemn pentru militari — comandor Lupescu Nicolae-Lucian și căpitan-comandor Sonea Dan-Ionuț;
- * Medalia 'Virtutea Aeronautică' clasa a II-a, cu însemn pentru militari — maestru militar principal Roșca Dorel și maestru militar clasa I Nicolae Cătălin-Adrian;
- * Medalia 'Virtutea Aeronautică' clasa a III-a, cu însemn pentru militari — maestru militar principal Enache Ovidiu-Lucian, maestru militar principal Tuzlaru Claudiu, maestru militar clasa II Burnichi Alin-Ioan, maestru militar clasa II Ciurcanu Dumitru-Daniel și plutonier adjutant șef Șelăvîrtea Dumitru;
- * Medalia 'Virtutea Maritimă' clasa a III-a, cu însemn pentru militari — plutonier adjutant șef Dorică Cătălin;
- * Medalia 'Virtutea Maritimă' clasa a III-a, cu însemn pentru civili — agent șef adjunct de poliție Bostan Cosmin-Viorel;
- * Ordinul 'Meritul Sanitar' în grad de Cavaler, cu însemn pentru militari — colonel Radu Cristian;
- * Ordinul 'Meritul Sanitar' în grad de Cavaler, cu însemn pentru civili — comisar-șef de poliție Medruț Iosif-Marius și comisar-șef de poliție Piticaș Maria;
- * Medalia 'Meritul Sanitar' clasa I, cu însemn pentru civili — agent șef principal de poliție Calimachi Cătălinși, agent șef de poliție Jurmescu Nicolae-Georgel;
- * Medalia 'Meritul Sanitar' clasa a II-a, cu însemn pentru civili — agent șef principal de poliție Colgea Mihaela-Lăcrămioara, agent șef principal de poliție Popescu Lucian-Vasile, agent șef de poliție Rotar Bianca-Serena și Nițu Gabriela;
- * Medalia 'Meritul Sanitar' clasa a III-a, cu însemn pentru militari — plutonier adjutant șef Nițescu Cristian și plutonier major Gavrilei Lucian-Mihai;
- * Medalia 'Meritul Sanitar' clasa a III-a, cu însemn pentru civili — agent șef de poliție Boroș Attila-Sorin, agent șef de poliție Laza Cătălin, Aghion Carmen și Vătafu Adina;



Împreună vom fi mai puternici

UNIUNEA JUDEȚEANĂ C.N.S.L.R. FRĂȚIA HUNEDOARA

330013-Deva, Bd. Mihail Kogalniceanu Nr.4;

cont IBAN: RO 55 RNCB 0160 0270 7127 0001 BCR Deva

Tel: 0720020323; Tel/Fax: 0254 212504

URL: <http://www.cnslrfratiahd.ro> E-mail: ujcnslrfratiahd@yahoo.com

* Ordinul 'Bărbăție și Credință' în grad de Ofițer, cu însemn pentru civili — comisar-șef de poliție Coman Nușă-Mirela, comisar-șef de poliție Giurea Tiberiu-Gim, comisar-șef de poliție Niculescu Valentin-Paul și comisar-șef de poliție Popa Dorin;

* Ordinul 'Bărbăție și Credință' în grad de Cavaler, cu însemn pentru civili — comisar de poliție Chirică Mihai-Dan, comisar-șef de poliție Cosac George, comisar-șef de poliție Dragnea Alexandru-Florian, comisar-șef de poliție Licsandru Dumitru, comisar-șef de poliție Mincă Daniel, comisar de poliție Tache Ionuț-Bogdan, chestor de poliție Țuicu Carmen-Camelia, comisar-șef de poliție Niculescu Emil, comisar-șef de poliție Popescu Adrian, comisar-șef de poliție Stoichici Răducu-Adrian și comisar-șef de poliție Tache Vasile;

* Medalia 'Bărbăție și Credință' clasa I, cu însemn pentru civili — Cochior Ștefan, domnului Costache Vasile și Ojog Costel;

* Medalia 'Bărbăție și Credință' clasa a II-a, cu însemn pentru civili — agent șef principal de poliție Avram Gelu — agent șef principal de poliție Codreanu Dorin, agent șef principal de poliție Iordache Răzvan-Petrișor, agent șef principal de poliție Moldovan Gheorghe, agent șef principal de poliție Stancu Florin, agent șef principal de poliție Șoimoșan Daniel, agent șef adjunct de poliție Alexe Mariana-Cornelia, agent șef adjunct de poliție Ghizdoveanu Emil, agent șef de poliție Nicola Dragoș și Alexandru Domnica;

* Medalia 'Bărbăție și Credință' clasa a II-a, cu însemn pentru militari — plutonier major Ocolîșan Ioan-Florin și plutonier major Petrărașu Ștefan-Gheorghe;

* Medalia 'Bărbăție și Credință' clasa a III-a, cu însemn pentru civili, a fost acordat pentru zeci de lucrători din Poliție.

Decorările au fost făcute la propunerea ministrului Afacerilor Interne, doamna Carmen Daniela Dan.

(Sursa: Agerpres)

● INTERVIU Ovidiu Dranga (ambasador): România și Polonia au potențialul de a influența politicile și configurația proiectului european din postura de contributory

România și Polonia au capacitatea și potențialul de a influența politicile și configurația proiectului european din postura de contributory, iar din punct de vedere al colaborării economice dintre cele două state, situația evoluează de la an la an, a declarat, într-un interviu acordat AGERPRES, ambasadorul României în Polonia, Ovidiu Dranga.

În viziunea diplomatului român, relația dintre România și Polonia se află la cel mai înalt nivel de dezvoltare din istoria sa, iar în acest context oportunitățile de business atât pentru investitorii români, cât și pentru cei polonezi sunt extrem de importante.

Ovidiu Dranga a vorbit, de asemenea, în interviul acordat AGERPRES, despre parteneriatul strategic dintre cele două state, evoluția numărului de turiști polonezi care aleg România ca destinație de afaceri sau de vacanță, despre ce îi lipsește României pentru a ajunge la nivelul Poloniei din punct de vedere economic și, implicit, pentru a deveni un lider regional, respectiv despre dezvoltarea regională în privința securității energetice.

AGERPRES: Cum se vede România în Polonia și cum este percepută comunitatea românească din această țară?

Ovidiu Dranga: În prezent, relația dintre România și Polonia se află la cel mai înalt nivel de dezvoltare din istoria sa. Cele două state se percep reciproc și se comportă ca parteneri apropiați, cu interese strategice comune sau compatibile. Prietenia polono-română este, înainte de toate, fundamentată pe proximitatea geografică și profilul geopolitic ale spațiului baltic și pontic, care au creat premisele unui parcurs istoric similar pentru România și Polonia. Relațiile polono-române au evoluat constant, iar solidaritatea reciprocă a căpătat noi dimensiuni, după ce ambele națiuni au depășit experiența traumatizantă a regimului comunist.

În ceea ce privește comunitatea românească din Polonia, aceasta este relativ redusă din punct de vedere numeric — 3.500 de cetățeni români înregistrați — și distribuită relativ uniform pe întreg teritoriul Poloniei, cu concentrări mai semnificative în marile centre urbane: Varșovia, Cracovia, Lodz, Katowice și Wrocław. Specificul acesteia este însă dat de faptul că este formată preponderent din tineri, cu studii superioare, angajați pe poziții de conducere la firme polone și multinaționale, respectiv antreprenori, proprietari sau asociați la firme polone care au legături de afaceri cu România.

Nu în ultimul rând, aș vrea să salut prezența în Polonia a unui număr de 120 de militari români de la Batalionul 228 Apărare Antiaeriană "Piatra Craiului" din Brașov, dislocați la Orzysz, în perioada septembrie 2017 — martie

2018. Detașarea acestora în Polonia — alături de militari polonezi, americani, britanici și croați — face parte din măsurile NATO pentru întărirea apărării flancului estic al Alianței.

AGERPRES: Aveți date legate de evoluția numărului de turiști români care aleg Polonia ca destinație de vacanță sau de afaceri?

Ovidiu Dranga: Autoritățile române nu centralizează aceste date, însă potrivit statisticii poloneze, numărul de sosiri al cetățenilor români, în 2016, a fost de circa 77.000, indiferent de scopul călătoriei.

AGERPRES: Tot pe segmentul de turism, aveți date despre numărul de turiști polonezi care aleg România ca destinație de vacanță, dar și pentru muncă?

Ovidiu Dranga: Conform statisticilor oficiale, în 2016, Polonia a ocupat locul 4 în Uniunea Europeană ca țară de origine a turiștilor străini cu peste 302.000 de sosiri (primul loc fiind ocupat de Bulgaria, situație explicabilă prin prisma proximității geografice, urmată de Germania și Italia). Polonia a devansat astfel țări cu o populație mult mai numeroasă decât a sa, precum Franța și Marea Britanie.

Pe primul semestru al lui 2017, numărul de turiști polonezi care au vizitat țara noastră este de peste 140.000, fiind înregistrată o creștere de 14% față de perioada similară a anului precedent. Cred că această evoluție pozitivă se datorează și eforturilor de promovare a imaginii României în Polonia întreprinse în 2016 și as vrea să evidențiez, în acest sens, că România și-a asumat statutul de țară-parteneră a Târgului Internațional de Turism de la Varșovia din noiembrie 2016. Totodată, sunt bucuros să remarc o prezență românească însemnată și la ediția curentă, care s-a desfășurat zilele acestea.

Un alt proiect de succes lansat în această vară — organizarea caravanei auto GO Romania, formate din circa 15 autoturisme Dacia (modele 1100, 1300 și 1310) și Polski Fiat — a fost o inițiativă a Ambasadei care a presupus refacerea traseului parcurs de turiștii polonezi spre litoralul românesc al Mării Negre, în anii '70-'80.

AGERPRES: Din punct de vedere al schimburilor comerciale româno-poloneze, cum se prezintă situația la ora actuală?

Ovidiu Dranga: În 2016, schimburile comerciale bilaterale au crescut cu 13,5%, însumând 5,1 miliarde euro, din care 1,6 miliarde euro exporturi românești (+13,1% comparativ cu anul 2015) și 3,5 miliarde euro importuri din Polonia (+13,7%). Balanța comercială a rămas deficitară (-1,8 miliarde euro), raportul exporturi/importuri fiind de 1/2.

La 31 iulie 2017, valoarea schimburilor comerciale bilaterale a fost de 2.391,5 milioane euro (creștere cu 20,1% față de aceeași perioadă din 2016), din care exportul 1.136,2 milioane de euro (mai mult cu 20,1%) și importul 2.255,3 milioane de euro (creștere 20,0%). Soldul balanței comerciale a fost de minus 1.119,1 milioane de euro, defavorabil părții române și în creștere față de iulie 2016 cu 20%.

Cele mai importante grupe de produse ale exportului românesc în Polonia au fost: mașini, aparate, echipamente electrice, circa 24,7%; vehicule, aeronave și echipamente de transport, un procent de 20%; metale comune și articole metalice — 13,5%; mase plastice și articole, cauciuc — 9,4%; confecții textile, în jur de 5%.

De asemenea, cele mai importante grupe de produse ale importului românesc din Polonia au fost: mașini, aparate, echipamente electrice — 17,9%; metale comune și articole metalice — 10%; produse alimentare, băuturi și tutun, în jur de 9,9%; vehicule, aeronave și echipamente de transport — 8,7% și confecții 8%.

AGERPRES: În 2009, România și Polonia parafau un acord de cooperare prin care urma să se confirme faptul că cele două țări sunt parteneri strategici apropiați. Cum au evoluat lucrurile de atunci și până în prezent și ce urmează?

Ovidiu Dranga: Indiscutabil, avem o cooperare bilaterală substanțială, bazată pe un parteneriat strategic solid; suntem parte a aceleiași familii și aceasta ne încurajează să acționăm în aceeași manieră, sincronizându-ne pozițiile. Țări partenere în Uniunea Europeană și NATO, România și Polonia împărtășesc, astăzi, percepții similare asupra viitorului într-un context geopolitic tot mai complicat și au un interes natural pentru susținerea politicii de vecinătate a UE, al cărui scop este crearea unui spațiu orientat spre valori europene, și consolidarea flancului estic al NATO.

Relația noastră bilaterală a trecut, astfel, în etapa construcției politico-diplomatice sustenabile, cu obiectivul comun, pentru următorii 10-15 ani, de a crește reziliența strategică a zonei aflate între Marea Baltică, Marea Neagră și Marea Adriatică ("strategic frontline resilience").

România și Polonia au potențialul de a influența politicile și configurația proiectului european din postura de contribuitori. Pe harta Europei și a spațiului euroatlantic, țările noastre sunt puncte de certitudine, de stabilitate și continuitate geostrategică, dar și voci puternice care pledează constant și eficace pentru o Europă mai aproape de cetățeni, clădită pe valori comune și interese convergente. România și Polonia sunt state pivot la granița estică a UE și NATO, responsabilitate pe care și-au asumat-o inteligent și pragmatic, prin lansarea, în 2015, a Formatului București 9, în vederea asigurării unei contribuții directe la securitatea și stabilitatea regiunii, a NATO și UE în ansamblul lor.

Acest demers, care pornește de la premisa că Europa Centrală cunoaște o formă de emancipare strategică în beneficiul solidarității europene și transatlantice, cu efect de contagiune pozitivă asupra vecinătății estice, a înregistrat deja rezultate concrete, palpabile, cum ar fi prezența aliată consolidată pe flancul estic și nu ar trebui să producă îngrijorări sau disconfort niciunui partener sau aliat. Dimpotrivă, aceste consultări în format regional pe teme de securitate, care vor continua și în 2018, când sunt programate, la București, reuniuni la nivelul miniștrilor apărării și președinților de parlamente, respectiv, al șefilor de stat, la Varșovia, își propun să mențină în prim planul dezbaterii strategice subiecte esențiale ale agendei euroatlantice, cum ar fi cooperarea NATO-UE sau reacția occidentală la amenințările hibride.

De asemenea, România participă activ și la alte formule de cooperare regională. Anul viitor organizăm în România Summit-ul Inițiativei celor Trei Mări, plecând de la convingerea că Europa Centrală este o regiune în care infrastructura de transport și cea aferentă energiei trebuie extinse, iar legăturile economice, nu doar cele comerciale, trebuie consolidate, având ca vectori conectivitatea, inovarea și spiritul antreprenorial autentic. Cu implicarea României și Poloniei, Europa Centrală poate deveni "start-up region", țările noastre fiind noduri-cheie ('key hubs') într-o regiune cu economii emergente ("emerging economies"), în majoritate membre OCDE, definită din ce în ce mai pregnant ca o rețea de rețele ("network of networks").

La capitolul proiecte, dați-mi voie să punctez și că, în 2018, România aniversează Centenarul Marii Uniri, iar Polonia sărbătorește Centenarul recâștigării independenței, ceea ce creionează contextul adecvat pentru un program comun de manifestări culturale, sub înalt patronaj politic.

AGERPRES: Ce credeți că lipsește României pentru a ajunge la nivelul Poloniei din punct de vedere economic și, implicit, pentru a deveni un lider regional?

Ovidiu Dranga: Poate părea paradoxal, dar Polonia a inițiat procesul de reforme cu aproape zece ani înaintea schimbării de regim din 1989. Deși supuși diferitelor forme de restrângere a libertății începând cu 1981, liderii 'Solidarității' au pregătit, cu responsabilitate, tranziția pașnică la democrație, produsă ca urmare a negocierilor cu autoritățile comuniste, elaborând politicile și constituind echipele care au avut succes în anii '90 ai secolului trecut. Apoi, a fost asigurată continuitatea reformelor dincolo de ciclurile electorale.

Polonezii au acceptat sacrificii în numele binelui comun și pentru că, încă din timpul comunismului, cunoscuseră elemente de piață liberă, în special în zona serviciilor, și pământul rămăsese preponderent în proprietate privată după 1945. Existau, așadar, "insule" sau "enclave" antreprenoriale în societate, care așteptau momentul prielnic să se consolideze, să se extindă și să se unească, creând condiții favorabile pentru performanță și progres în toate domeniile. Nu este, deci, întâmplător, spre exemplu, că incubatorul de afaceri Google Campus Warsaw este printre puținele centre de acest tip deschise de compania americană în lume sau că Varșovia găzduiește, începând din 2010, Centrul Științific Copernicus — o instituție cu profil educațional-științific, cu exponate interactive deosebit de apreciate de copii și considerată de unii drept "cel mai inteligent loc de joacă". Și în această privință, Polonia poate servi drept sursă de inspirație pentru țara noastră.

Toate acestea au consolidat baza politică și economică a integrării europene și euro-atlantice. Spre deosebire de România, Polonia a beneficiat încă de la începutul perioadei de tranziție de experiență antreprenorială relevantă, iar multe companii locale au luat în considerare expansiunea externă încă din etapa de elaborare a strategiei de dezvoltare. În special în faza inițială, au fost avute în vedere piețele apropiate geografic, cât și similitudinile cultural-sociale, ceea ce explică prezența consistentă a vectorului economic polonez în România și în Europa Centrală și de Est, în general.

Cel de-al doilea aspect este legat de poziția geografică. Cel mai mare avantaj pe care Polonia îl are în raport cu țara noastră este, probabil, acela că se învecinează cu Germania — cea mai mare economie europeană și cel mai mare partener comercial pentru aproape toate țările europene. Prin contrast, toți vecinii din România au

economii mai mici decât a noastră și, în plus, economiile țărilor vecine României nu sunt printre cele mai dezvoltate. A avea vecini puternici din punct de vedere economic stimulează îmbunătățirea mediului de afaceri și modernizarea instituțională și legislativă în materie fiscală și financiar-bancară, deoarece contagiunea pozitivă are impact imediat și decisiv. Polonia beneficiază, de asemenea, de acces la Marea Baltică și, prin extensie, la puternicele economii scandinave, situându-se, totodată, mai aproape de oceane, în timp ce România are ieșire doar la Marea Neagră, în jurul căreia nu există state riverane cu economii atât de performante, și este mai departe de ocean.

Dincolo de aceste considerente economice punctuale, eu cred că — din perspectivă politică mai amplă — așa cum aminteam anterior, România și Polonia alcătuiesc un veritabil nucleu de inițiativă politică în Europa Centrală, completându-se reciproc. Atât la București cât și la Varșovia, se conștientizează faptul că, împreună, putem realiza mai mult, mai repede și mai bine.

AGERPRES: În ceea ce privește domeniul energetic, citeam la un moment dat că ideea Poloniei de a fi creată o piață comună a gazului a fost preluată de Uniunea Europeană. În acest context, România și-a reiterat intenția de deveni independentă din punct de vedere energetic. Cum comentați cele două idei?

Ovidiu Dranga: Este o certitudine că Polonia lucrează intens la diversificarea surselor de aprovizionare cu gaze naturale. Printre altele, operatorul de gaze naturale de stat din Polonia PGNiG intenționează să construiască un gazoduct între Polonia și Norvegia — așteptat să devină operațional din anul 2022 — pentru a diminua dependența țării de gazul rusesc. Deja, începând din decembrie 2015, în portul polonez Swinoujscie au început să sosească transporturi de gaze naturale lichefiate din Qatar. Terminalul Swinoujscie are o capacitate inițială de 5 miliarde mc/an, ceea ce reprezintă o treime din necesarul anual de gaze al Poloniei și se are în vedere extinderea capacității până la 7,5 miliarde de metri cubi.

România și Polonia se numără printre statele europene care au apreciat, într-o scrisoare transmisă în luna martie 2016 președintelui Comisiei Europene, că planurile companiei Gazprom de legate de North Stream contravin intereselor Uniunii Europene și riscă să destabilizeze și mai mult Ucraina. Guvernele semnatare au insistat pentru păstrarea rutei de transport prin Ucraina, acest lucru fiind în interesul strategic al Uniunii Europene pe ansamblu, nu doar din punct de vedere al securității energetice, dar și pentru întărirea stabilității regiunii Europei de Est.

AGERPRES: Care este sistemul fiscal care funcționează în Polonia și cât de predictibilă este legislația pentru mediul de business?

Ovidiu Dranga: În Polonia tocmai a fost lansată 'Constituția pentru Afaceri' — denumire generică dată unui pachet legislativ menit să îmbunătățească mediul de afaceri. Noile reglementări vizează simplificarea procedurilor pentru înființarea și conducerea afacerilor, cu atenție specială acordată sectorului IMM.

Pachetul detaliază drepturile și obligațiile întreprinderilor și reglementează, de asemenea, relațiile cu administrația publică. Se aplică principiul 'Orice nu este interzis este permis', iar noile reguli includ o prezumție a onestității antreprenoriale și un principiu de interpretare prietenoasă a reglementărilor prin care orice îndoială va fi rezolvată în favoarea antreprenorului.

Obiectivul general este de a reduce segmentul de afaceri neînregistrate, care evită astfel impozitarea, și prin care se efectuează plăți în numerar nedeclarate.

AGERPRES: Ce oportunități găesc companiile românești în Polonia? Dar cele poloneze în România?

Ovidiu Dranga: Pentru facilitarea dialogului direct între comunitatea de afaceri din România și Polonia, Ambasada României la Varșovia a inițiat și sprijinit reînființarea, în martie 2017, a Camerei Bilaterale de Comerț și Industrie Polono-Română.

Domeniul de mare interes pentru investitorii din România este în IT și servicii conexe. Cel mai bun exemplu de investiție a unei companii românești în Polonia este investiția companiei Dante International (eMAG) în Polonia, care a achiziționat platforma Agito.pl la începutul anului 2015 (pentru suma de 10 milioane euro) și care preluat între timp domeniul emag.pl. Prin aceasta achiziție, eMAG devine cea mai mare platformă de comerț electronic din Europa Centrală și de Est. Acestea i se adaugă, printre altele — Nissa și Superbet, companii 100% românești. Conform statisticii ONRC, la 30 septembrie 2017, erau înregistrate în România 996 de societăți cu capital polonez (0,47%), cu un capital direct investit de 415,8 milioane euro. Polonia se situează pe locul 18 în rândul investitorilor străini din țară noastră, cu 0,97% din totalul investițiilor (față de locul 25 în prima parte a anului 2013). Numai în anii 2015 și 2016 au fost înregistrate 117 firme noi, cu un capital însumat de 653.000 de euro, iar în semestrul I

2017, 43 de firme noi cu un capital social investit de 105.000 euro. Dintre principalii investitori polonezi menționăm: Maspex — Tymbarc la Vălenii de Munte, producție de sucuri naturale, băuturi instant, Cab Pack în București — ambalaje ușoare din aluminiu, pentru industria alimentară, Uzinele Sodice Govora — compania poloneză Ciech, Romceram SA din Roman — Cersanit Polonia, Diana Forest din Bacău — compania Barlinek, producător de parchet din lemn, Macon SA Deva — Entreprise Investors Polonia, Grupul Selena a preluat producătorul de materiale de construcții Euro MGA, Grupul Coifer Romania a fost preluat de către Polimex Mostostal — construcții din oțel, Grupul Asseco — domeniul IT, Porta la Arad — producția de uși din lemn, Atlas Group — linie de producție ghips și vopsele de fațadă, în noua fabrică din Fundulea, PKN Orlen — terminal feroviar pentru bitum, la Florești — Prahova, Fondul de investiții Getin Holding a achiziționat, în noiembrie 2013, Romanian International Bank, iar în septembrie 2014, Volksbank Leasing Romania.

De asemenea, în cursul anului 2015, Grupul Getin a lansat banca Idea Bank. Putem aminti preluarea de către AmRest Holding a rețelei Starbucks din România, în martie 2015, precum și încheierea în august 2015, a unui acord de cooperare cu Alior Bank — Telekom Romania pentru oferirea de servicii bancare către T-Mobile, acord care își produce efectele în cursul acestui an.

AGERPRES: Cum văd investitorii polonezi piața de capital din România?

Ovidiu Dranga: Mai multe fonduri de investiții din Polonia investesc în România, pe lângă cele menționate mai sus, de exemplu: Resource Partners, ABRIS Capital Partners sau fondul de investiții Carpathia Capital, gestionat de INC SA din Polonia, care a achiziționat 10% din firma românească Bittnet System SA — furnizor de servicii de training IT — pentru a o lista pe piața AeRO, fiind una din cele două firme care au inaugurat AeRO. Fondul polonez de investiții intenționează să investească circa 7 milioane de euro în sectorul IMM-urilor din România.

AGERPRES: Câte firme cu capital românesc există în Polonia și în ce domenii de activitate?

Ovidiu Dranga: Conform statisticilor Băncii Naționale a Poloniei, activele din investițiile românești în Polonia se ridicau, la 31 decembrie 2016, la aproximativ 80 milioane euro. La sfârșitul anului 2016, însă, ca urmare a mișcărilor de capital între firmele-mamă și subsidiare, precum și a creditelor contractate, volumul acumulat a devenit negativ, respectiv minus 37,1 milioane euro.

Cele mai importante firme cu capital românesc înregistrate în Polonia sunt din în domeniul ITC — eMAG Polska (Dante International a achiziționat în 2015 platforma Agito.pl), Zumzi/Neogen, după ce Neogen a achiziționat, în prima parte a anului 2015, platforma Gruper.pl — a doua platformă online de cupoane de reduceri din Polonia, Safe Fleet Polska (servicii de monitorizare prin GPS și alte servicii IT), UTI Polska (servicii IT, construcții, industria de apărare), în industria alimentară — Tohani Polska (vinuri), Global Food Poland, filială a European Drinks S.A. (băuturi răcoritoare, ape minerale), în infrastructură — în 2016 compania Electrogrup și-a deschis o filială în Polonia, Electrogrup PL SP Z.o.o, prin care realizează lucrări de infrastructură energetică și telecomunicații în Polonia — în textile și confecții — în octombrie 2017, s-a deschis, în Polonia, primul magazin al unui brand românesc de confecții 'Nissa'.

În același timp, se remarcă și apariția unor companii înființate de diaspora românească din Polonia în sectorul industriei alimentare (import și retail de vinuri și produse alimentare românești), industria electronică și IT, piața de capital și consultanță.

(Sursa: Agerpres)

● Viziunea românească versus viziunea europeană asupra domeniului pădurilor: de la descurajarea mobilizării resurselor la administrare sustenabilă

În cel mai recent Raport european asupra pădurilor se arată că, în ultimii 25 de ani, suprafața acoperită cu păduri în Europa a crescut la 215 milioane de hectare și continuă să crească, anual, cu 0,4%.

În UE-28 există aproximativ 128 milioane de hectare de pădure, care reprezintă 41% din suprafața totală a terenurilor, adică o suprafață aproximativ egală cu cea ocupată de terenurile agricole.

În același timp, pădurile din Europa absorb anual 435 milioane de tone de emisii de CO₂ echivalent, adică 10% din totalul emisiilor de gaze cu efect de seră. EUSTAFOR, organizația europeană a companiilor de stat și a agențiilor publice administratori de păduri, organizație în care este membră și Regia Națională a Pădurilor—Romsilva, care respectă standardele unui management sustenabil al pădurilor, arată că anual pădurile care se află în

administrarea membrilor cresc cu 200 milioane de metri cubi. Aproximativ 30%-40% din creșterea pădurilor administrate de membrii EUSTAFOR rămân neutilizate, în stoc, urmând a fi exploatare în viitor.

De altfel, pădurile și respectiv exploatarea sustenabilă a pădurii se află pe agenda europeană. Instituțiile europene construiesc deja strategiile care privesc perioada post-2020 și care au în vedere politica privind modificările climatice. Astfel, la conferința COP 21, pentru prima dată în lume, 195 de state au încheiat o înțelegere care limitează creșterea temperaturii globale cu cel mult două grade Celsius până la sfârșitul acestui secol. De altfel, articolul 5 al Tratatului de la Paris scoate în evidență rolul pădurilor și în special al managementului sustenabil al acestora. 'Trebuie remarcat că documentele europene, spre deosebire de abordarea publică din România, au în vedere un management sustenabil al pădurilor și nu o punere în valoare a resurselor sub potențial', ne-a declarat Cătălin Tobescu, director [Fordaq](#), portalul industriei lemnului.

Deci, la nivel european, conceptul este de punere în valoare sustenabilă a resurselor forestiere. Spre exemplu, fiecare metru cub de lemn folosit pentru a substitui materiale de construcție obținute din surse neregenerabile, reduce emisiile de dioxid de carbon în atmosferă cu 1,9 tone. Astfel, utilizarea lemnului în sectorul construcțiilor ([case de lemn](#)) sau în industrii inovative va crea noi piețe, noi produse cu valoare adăugată mare și care să țină seama de protecția mediului și de schimbările climatice. Desigur, argumentele în cifre pot continua. 'Este important că Uniunea Europeană își propune să privească sectorul forestier și industria lemnului prin prisma unei exploatare și dezvoltări sustenabile. În România, percepția publică este dominată de ideea că resursele forestiere nu ar trebui puse în valoare. Ceea ce este fals. Pentru a combate schimbările climatice, stabilitatea pădurilor trebuie să crească printr-o silvicultură activă, prin maximizarea creșterii pădurii și prin [valorificarea lemnului](#) ca o resursă regenerabilă', afirmă Cătălin Tobescu.

(Sursa: Agerpres)